



# Imperio

Año 111 • Número 1874

ZAMORA

Viernes 8 de enero de 1943

Precio del ejemplar: 25 céntimos

«El triunfo de la revolución consista resolverá de plano las dificultades de los trabajadores».

RAMIRO LEDESMA

## Tropas alemanas desalojan a los aliados de las alturas conquistadas al oeste de Mateur

### Fueron ocupadas por los angloyanquis el martes pasado

LONDRES, 7.—Las tropas alemanas han conquistado las dos alturas situadas a unos 20 kilómetros al Oeste de Mateur en Túnez, posiciones que habían sido tomadas por los aliados el martes, según comunica el enviado especial de Reuter.—Efe.

Columna motorizada yanqui sorprendida por la aviación en pleno aprovisionamiento

BERLIN, 7.—Las tropas del Eje dominan totalmente la situación en Túnez, donde han logrado reforzar sus posiciones sin que el enemigo intentara entorpecerlo, anuncia la Oficina Internacional de Información.

La información añade que «la aviación del Eje ha obtenido notables éxitos, especialmente en el curso de un ataque realizado por aviones «Junkers 88» contra la región meridional del Atlas. Una columna motorizada angloamericana, que se disponía a proveerse de esencia, fue atacada en la región de Túnez, sufriendo daños considerables al ser alcanzado de lleno algunos transportes de combustible líquido, por las bombas alemanas. Tres «Spittfire» fueron derribados en el transcurso de esta acción en combate aéreo. Bona, Philippeville y Argel han sido objeto de nuevos ataques por parte de la aviación italiana, que ha logrado buenos impactos en las instalaciones portuarias.

Dos cazas ingleses fueron derribados por uno de los aparatos italianos, el cual regresó a su base acerbado a balazos.—Efe.

Aviones ingleses derribados sobre Argel

BERLIN, 7.—Cuatro aviones ingleses han sido derribados sobre el territorio argelino en el curso de cruentos combates aéreos, sostenidos por

los cazas alemanos durante la jornada pasada. En las operaciones emprendidas por los aviones alemanos dieron lugar a numerosas batallas aéreas. Otro avión inglés fue incendiado por un caza y al caer cerca de las líneas alemanas fue incendiado por la DCA del ejército alemán.—Efe.

Aterrizan en Argel paracaidistas alemanos

LONDRES, 7.—Radio Argel difundió hoy el siguiente comunicado:

Soldados paracaidistas, aterrizaron en Saint Arnaud para realizar actos de sabotaje. Han sido hechos prisioneros, gracias a los esfuerzos de la población argelina.

Estos paracaidistas eran apoyados por tunecinos, que han sido capturados y juzgados en consejo de guerra. Un individuo en cuestión fue condenado a muerte y ha sido ejecutado esta mañana.—Efe.

Las fuertes lluvias entorpecen las operaciones militares en África del Norte

BERLIN, 7.—Las fuertes lluvias entorpecen actualmente las operaciones militares en el África del Norte. Sin embargo, el abastecimiento alemán, merced a la densa red ferroviaria y de carreteras, progresa metódicamente. De noviembre a febrero es la estación de las lluvias en el África del Norte. El tiempo seco dura de junio a agosto, pero la temperatura, que en esta estación alcanza a 50 grados, afecta terriblemente a las tro-

pas blancas. La primavera y el otoño son, en consecuencia, las épocas propicias para las operaciones militares.—Efe.

África del Norte campo de entrenaamiento de las tropas canadienses

OTAWA, 7.—La llegada de tropas canadienses a África del Norte está motivada por la necesidad de preparar a dichas unidades para el importante papel que van a desempeñar en una próxima y futura guerra. Así lo dan a entender algunos centros militares canadienses, los cuales añaden que los soldados llegados a África del Norte, pasarán por un periodo de entrenaamiento en el campo de balla con objeto de foguearles convenientemente.—Efe.

## El Instituto Nacional de Industria y el incremento de nuestra Marina mercante

# Los astilleros españoles construirán DIECIOCHO buques con OCHENTA MIL toneladas, cuyo valor es superior a los TRESCIENTOS DIECIOCHO MILLONES de pesetas

La ley de 7 de mayo de 1942 encomendó al Instituto Nacional de Industria una serie de misiones fundamentales, en relación con el vital problema de construir cuanto antes una marina mercante, digna, por su importancia, de nuestras más puras tradiciones y de la posición que España ha de ocupar en el mundo.

Después de un periodo de actividad, en el que se han atendido diversos e interesantes aspectos en relación con la misión confiada, el Instituto con fecha de ayer, a señalado una importante etapa en el camino emprendido al firmar los contratos correspondientes a su primer programa de construcciones.

Comprende éste primer programa diez y ocho unidades distribuidas en la forma siguiente:

Cuatro buques mixtos de carga y pasaje de 8.700 toneladas a motor y con 16'5 nudos de velocidad.

Dos buques mixtos de carga y pasaje de 4.500 toneladas de peso muerto a motor con 17'5 nudos de velocidad.

Dos buques de carga de 6.750 toneladas de peso muerto a vapor y con 12 nudos de velocidad.

Diez buques fruteros de 2.500 toneladas de peso muerto a vapor y con 13 nudos de velocidad.

Se construirán en Bilbao seis buques: 4 la Sociedad Española de Construcción Naval y 2 la compañía «Euskalduna».

En los astilleros de Cádiz ocho buques: 4 la Sociedad Española de Construcción Naval y 4 «Echevarrieta y Larrinaga».

Cuatro buques en Valencia en los astilleros de la Unión Naval de Levante.

El total de los buques contratados se eleva a la cifra de ochenta mil toneladas de peso muerto setenta mil de registro bruto. La cifra global de los contratos en la que no están incluidas las primas a la construcción naval asciende a la cantidad de trescientos dieciocho millones ochocientos mil pesetas.

Estas cifras de contratación simultánea no tienen precedentes ni siquiera parecidos en nuestra historia de la construcción naval mercante. En esta primera etapa del desarrollo del programa de construcciones y con las finalidades señaladas en la ley—dar unidad orgánica a la futura flota; mejorar rendimientos en todos los aspectos; estimular como consecuencia, las indispensables ampliaciones en las instalaciones—se han elegido tipos que respondiendo a necesidades na-

LONDRES, 7.—Giraud ha aceptado celebrar una entrevista con De Gaulle en territorio francés, asegura la Reuter, pero ha pedido que sea diferida hasta final de enero.—Efe.

Boisson partidario de un entendimiento con De Gaulle

NUEVA YORK, 7.—Sería muy de desear que nos entenderíamos con el general De Gaulle, si bien es al general Giraud a quien compete tratar este asunto en su aspecto general», ha declarado el gobernador del África occidental francesa, Boisson, según noticias telegráficas recibidas en esta ciudad procedentes de Dakar.

Añade esta información que Boisson aseguró: «Los submarinos del Eje no entraron nunca en Dakar ni jamás se abastecieron de gasolina frente al puerto».—Efe.

La visita de Giraud a Dakar sólo tiene carácter de inspección

LONDRES, 7.—Con respecto a la

visita que el general Giraud efectúa en Dakar, dice el redactor diplomático de Reuter que ese viaje nada tiene que ver con el ofrecimiento hecho por el general De Gaulle para que ambos jefes franceses se encontraran en cualquier parte del territorio galo. «Las cosas no han llegado todavía a ese punto—añade—. Giraud ha ido a Dakar para inspeccionar la organización del ejército. Los senegaleses han sido siempre tropas escogidas».—Efe.

Washington espera una inteligencia entre los disidentes franceses

WASHINGTON, 7.—En los centros diplomáticos se sigue manteniendo la esperanza de que diversos grupos disidentes franceses lleguen pronto a un acuerdo, aunque todavía no

haya podido lograrse un contacto directo entre los generales Giraud y de Gaulle. No obstante, se aguarda que en breve un emisario de De Gaulle se traslade a Argel, para conferenciar con Giraud.

La mayor dificultad en el asunto de la disidencia francesa consiste en que el general De Gaulle no quiere ser desposeído del primer puesto en el Gobierno provisional francés que trata de formarse. El ex ministro Pierre Cot, sigue abogando aquí en favor de un Gabinete civil o con pocos militares; pero tampoco entre civiles hay mayor armonía, ya que el anuncio de que Marcel Peyrouton, ex embajador de Vichy en Buenos Aires, tendrá puesto en ese Gabinete, no ha sentado bien a los elementos izquierdistas franceses exilados. El grupo de franceses libres residentes en los Estados Unidos cree, y proclaman abiertamente en periódicos, que si la acción aliada aspira a prosperar en África es preciso que se destituya al general Nogués del mando en Marruecos y al general Chatel del Gobierno de Argelia.

En orden a estas cuestiones, el Presidente Roosevelt, preguntado por los periodistas si era cierto que todavía estaban encarcelados en África los enemigos políticos del Eje, respondió negativamente.

Los corresponsales yanquis, enjuiciando la situación militar en Túnez, dicen que allí no habrá operaciones importantes hasta febrero, a causa de las lluvias y señalan que desde Bizerta a Trípoli el Eje ha concentrado poderosas fuerzas militares, entre las que hay gran cantidad de las mejores escuadrillas de la aviación alemana.—Efe.

## Se afirma que Lebrun ha llegado a África del Norte

Washington dice que no se ha confirmado la noticia

WASHINGTON, 7.—Oficialmente no se confirma una noticia difundida por Radio Brazzaville según la cual el ex presidente de la República Francesa Albert Lebrun había llegado a África del Norte. Los círculos diplomáticos creen que de ser cierto esto, el pleito de preponderancia entre los grupos franceses quedará resuelto.—Efe.

## Fuerzas del Eje rechazan los asaltos anglosajones en Túnez

### Los contraataques yanquis están apoyados por fuertes contingentes de Infantería

ROMA, 7.—Comunicado de guerra italiano:

Actividad de reconocimiento más acentuada en la región de Sirte.

En el Sahara líbico continúa la presión de fuerzas errantes contra nuestras guarniciones.

En Túnez, los contraataques enemigos, son efectuados con apoyo de importantes destacamentos de infantería. En todas partes, el enemigo ha sido rechazado hasta sus posiciones de partida.

Escuadrillas de nuestra aviación bombardearon las bases portuarias

angloamericanas del África septentrional, francesa y especialmente las instalaciones de Bona, ocasionando grandes incendios en los objetivos.

IncurSIONES aéreas causaron daños en los barrios centrales de Túnez.

También en Kaivuan, algunas casas árabes fueron destruidas y se registran varias víctimas entre la población.

Cinco aparatos han sido derribados en combate por los cazas alemanes y uno por la DCA.

En aguas de Panteleria, dos lanchas rápidas italianas derribaron al mar a un avión y realizaron asimismo el ataque de algunos otros aparatos.

Una unidad naval mandada por el teniente de navío Sameño Mutta, hundió un barco al enemigo, en el Mediterráneo central.—Efe.

Alexander inspecciona Eritrea

EL CAIRO, 7.—El comandante jefe aliado en el Oriente Medio, general Alexander, acaba de efectuar un viaje de inspección en Eritrea, donde visitó las fortificaciones que se están construyendo y pasó revista a las fuerzas indias y sudanesas, así como el Cuerpo de Policía eritrea que han creado los ingleses.—Efe.

5.000 soldados senegaleses ayudarán a los yanquis

DAKAR, 5.—Un contingente de cinco mil soldados senegaleses están ya dispuestos a unirse a las fuerzas combatientes aliadas de África del Norte, según ha anunciado el gobernador del Aof, Oisson, después de conversar con el general Giraud.—Efe.

## Visita del camarada Aparicio a los monumentos valencianos

### Hoy seguirá su viaje a Castellón de la Plana

VALENCIA, 7.—El delegado Nacional de Prensa camarada Aparicio ha visitado esta mañana los monumentos artísticos e históricos de esta ciudad. Por la tarde ha inspeccionado los servicios de la Delegación Provincial de la subsecretaría de Educación Popular y en la Asociación de la Prensa recibió a los periodistas. Mañana continuará su visita de inspección marchando a Castellón. Cifra.

## La concentración japonesa en Rabaul es mayor que la que operó en las Salomón

MELBOURNE, 7.—Se declara oficialmente que los vuelos de reconocimiento aéreo efectuados hoy han permitido comprobar que la importante concentración naval japonesa que se encuentra en Rabaul (Nueva Bretaña) ha sido reforzada desde el pasado martes. Esta flota fuertemente apoyada por los buques de guerra, es incluso más importante que la que organizaron los nipones para su primer contraataque a las islas Salomón.—Efe.

## Llega a Barcelona el embajador portugués en el Vaticano

BARCELONA, 7.—Procedente de Lisboa, en viaje de regreso a Roma, ha llegado a última hora de la tarde a esta ciudad el embajador de Portugal cerca de la Santa Sede, don António Carneiro, acompañado del diplomático portugués afecto a dicha Misión, don Manuel Bello.—Cifra.

## Se concede la Gran Cruz del Mérito Militar a varios generales

### DON JOSE MOSCARDÓ ascendido a general de División

El «Boletín Oficial del Estado», publicará hoy los siguientes decretos:

Concediendo la Gran Cruz del Mérito Militar Blanca, pensionada con el 10 por 100 de su sueldo hasta el ascenso.

Pase a situación de reserva a los tenientes generales don Andrés Salique y don Luis Orgaz, y a los generales de división don Juan Bautista Sánchez González, don Pablo Martín Alonso, don Rafael García Valiño y don Camilo Alonso.

Concediendo la Gran Cruz del Mérito Militar Blanca, pensionada con el 10 por 100 de su sueldo hasta el ascenso o pase a situación de retirado a jefes y oficiales y a suboficiales de las diferentes armas y cuerpos del ejército.

Ascenso a teniente general de los Generales de División, don José Moscardó y don Ricardo Serrador.

Ascenso a General de División de los de brigada, don Rafael Latorres, don Ricardo Marzo, don Maximino Bartomeu y don Carlos Martínez de Campos.

Ascenso a Generales de Brigada de los siguientes Coroneles:

Infantería.—Don Antonio Yuste, don Víctor Martínez Simancas, don Ramón Méndez de Vigo y don José Jiménez Jiménez.

Artillería.—Don Fernando Roldán y don Luis Marinas.

Ascenso a Inspector Médico de primera clase del de segunda don Mariano Gómez Ulla.

Ascenso a Intendente de División de los Coroneles de Intendencia don Antonio Reus y don Lorenzo Trusillo.

Ascenso a Inspector Médico de segunda clase de los Coroneles Médicos don Silvano Escrivano y don José Cancela Rubio.

# Europa a través de los cronistas de IMPERIO

CRONICA DE PARIS

## De Jaurés a León Blum

For Juan PEDRO LUNA

(Especial para IMPERIO.—Recibida por teletipo).

PARIS, 7 de enero.—Como una renuncia anticipada a nuevos laurales parlamentarios y gubernamentales, Ludovic Frossard se ha puesto a escribir sus Memorias. Las titula «De Jaurés a León Blum» y nadie más indicado para abarcar este período que el neosocialista que siempre fué el inquisidor Frossard, el primero en adherirse al partido comunista y hacer el viaje a Moscú, el primero en romper con Stalin, figurar algún tiempo con Blum, y de nuevo, amargado y arrepentido, volver a su antiguo socialismo, por cauces reformistas y burgueses, que mejor cuadra su temperamento. Con su colectivismo, apto a todas las salsas, fué demoleedor al principio, constructivo después, y luego, al final, miembro de un grupo parlamentario en el que todos, sin recato, eran aspirantes a ministro. Lo fué a medias en los Servicios de Información y Propaganda, en aquellos días de la derrota al armisticio; se refugió después en Marsella, editando un periódico gracias al concurso financiero de un potentado socialista, que acaba de emigrar a Londres. Y ahora, sentado a la misma mesa, donde ha resuelto tantas teorías, incluso la última; destinada a armonizar sus doctrinas con el régimen paternalista del mariscal Pétain, trata de hacer revivir el encuentro de dos épocas.

Juan Jaurés, de pura cepa burguesa, hermano de un almirante, no tenía de internacionalista más que el amor a los Congresos en ciudades extranjeras y el apego a las fórmulas huecas, verbalistas de una escuela declaratoria. Impregnado de humanidades, con recio sabor francés, alternaba sus arengas de Mitín con torneos culturales, más de un analfabeto de su partido le volvió la cara con repugnancia al oírle un día, en un debate parlamentario sobre la enseñanza, discutir con el erudito y fino León Berard y replicarle en latín. Aceptaba en su estado Mayor algún universitario extranjero o estetas Nacionales, pero sus mejores amistades fueron las del fiel y primario Renaudel y el culto Marcel Sendat. Ni siguió a Quesada ni podía tolerar a Lagardelle, porque Jaurés, nombre de acción oratoria, desbordante de conceptos históricos, había integrado su socialismo en la revolución del 89 y compartía todas las pasiones antimilitaristas y anticlericales que señalaron los pasos tumultuosos de la república, heredera y sepulcra de la revolución.

Siendo profundamente nacional no podía ver, arrastrado por su fogosidad oratoria, el peligro de extremismo social puesto al servicio de influencias extranjeras, no siempre coincidía con el interés del país,

Por la deformación de la doctrina que tantos males ha causado al mundo, su cultura latina estaba supeditada al índice cronológico de las revoluciones votadas por los Congresos internacionales; y es el hombre que pensando en Bebel, resistía a creer en una conflagración franco-alemana, creyendo evitarla no por un cambio de la política agresiva de la república, en el interior y en el exterior, sino por la oposición de las masas de ambos países.

Una tarde julio de 1914, cansado de llamar a todas las puertas y de sostener conferencias telefónicas con Berlín, se sentó en un café de la Rue Montmartre, acompañado de su fiel Renaudel, y vino Vilain, alargando el brazo por la ventana con un revólver, cuyas balas cortaron la vida del triunfo e hicieron vivir a París unos minutos de terror, hasta que calmó los ánimos otra soflama oratoria, la de Viviani, presidente del Consejo, el hombre representativo de la república «que quería apagar las estrellas del firmamento con el brillo de la luz de la razón».

Jaurés fué al cementerio y Viviani acabó en un manicomio, como Deschanel. Se apoderaron como bandera, del nombre de Jaurés los comunistas por un lado, que aún la enarbolan con bastante impudor, y aquel León Blum, en quien Jaurés no veía más que un esteta judío. Con seguridad que Frossard, al llegar a los comienzos de la acción de Blum, no señalará la fecha fatídica del envolvimiento de un país exclusivamente por la influencia mesiánica de Israel. Aunque combatiéndose aparentemente, el bolchevismo que nació y el socialismo de Blum, que ellos calificaban de «social y traidor», se daban la mano. Sin embargo, el Congreso de Tours, con la disidencia comunista, no fué posible más que por la falta de reacción nacional de los demás socialistas, guiados por un internacionalista, de pensamiento y de convicción, como Blum, mientras se desperdigaban en distintas direcciones los amigos de Jaurés.

Buen período para estudiar la república. A la desecristianización se añadía la desnacionalización, operando de concierto los discípulos de Combrés, los Chaumemps, Sarrau, Daladier, Herrion, que así se creían fieles a la revolución y los socialistas en quienes Blum supo infundir el furor mesiánico, el mismo que hizo inevitable la guerra, se alienta en las feroces embestidas rusas y en el plan de exterminio anglosajón. Fué en aquel período, que hoy va a devolvernos Frossard, con mayor o menor objetividad, que se incubaron los gémenes de la guerra feroz que asola la humanidad.

CRONICA DE BERLIN

## Representación de obras clásicas españolas en los teatros alemanes

Por Modesto SUAREZ

(Especial para IMPERIO.—Recibida por teletipo)

BERLIN, 7.—Aun aquí tiene el periodista que vivir venteadando posibilidades más que noticias si pretende evitar que sus impresiones cotidianas se ganen con derecho propio el epíteto de «crónicas». Por huir de la cronicidad solemos cambiar de postura dentro del ámbito de lo potestativo, reglado por las contingencias, saltado del «Pinto» de la política al «Valdemoro» de la estrategia. Para volver otra vez al punto de partida, recalando lo menos posible en el turbulento arroyo de la propaganda. Pero la bruma es hoy tan densa en ambas márgenes y tan grande el riesgo del chapuzón, que el corresponsal se ha decidido a vivaquear en otras latitudes.

El paisaje se lo brinda la rolliza y bien nutrida cartelera anunciadora que se yergue en cualquiera de las esquinas de la capital del Reich, según, ella, esta semana pasará tres veces por el escenario del Teatro Alemán de Berlín, una obra de Lope de Vega: «De cuando acá nos vino», desconocida en España de cuantos no se han atrevido a apechugar con los centos clásicos de la biblioteca de Rivadeneira. Con motivo del reciente estreno, la crítica teatral berlinesa celebró una vez más el singular ingenio, y la exuberante fantasía del Fenix y no deja de registrar el ahínco que su moderno traductor, Hans Somlegel, ha puesto en hacer revivir a Lope sobre la cosmopolita escena alemana. Porque esta comedia no constituye sino un eslabón más en la prolongada cadena Lorecoa, que liga a este Hans Schlegel con aquel otro omónimo y de parejos entusiasmos que alla por la época del Romanticismo germano descubrió para las clases selectas de su país enamorados ya de Shakespeare el venero inagotable de nuestro siglo de oro.

Entre August Wilhelm Schlegel y Hans Schlegel figuran en la Historia literaria de Alemania una serie de Filólogos, críticos y poetas que se sienten atraídos por la desbordante imaginación del monstruo de la naturaleza o por el concepto ubérrimo del filósofo dramaturgo de los autos sacramentales. Su obra señorea también al presente el parco escenario de uno de los más famosos coliseos de Berlín, en el que Heinrich George

—el más artista y humano de todos los actores alemanes—pone cátedra de Honor castellano en achaques familiares con «El Alcalde de Zalamea». Entre tanto, en el Bürgtheater de Viena—la Viena que en la época de los Habseuidgos sabía tanto de muchos capítulos de una historia mancomunada a la nuestra de dinastía—el público aplaude una nueva y cuidada adaptación de «La Vida es Sueño».

Al ver desfilar ante las esterilizadas candeliejas toda la entrañable e inextricable decepción del príncipe Segismundo habrá espectador que recuerde la tesis contraria de aquel Grillparze—admirado por admirador de lo nuestro y en especial de Lope—quien sostiene que «El sueño es vida», con los mismos argumentos y los recursos dramáticos que le ha enseñando la constante lectura de los clásicos españoles del período áureo.

# De cara a los pueblos españoles

Por E. FEIJOO GARCIA

Un estímulo de ansiosa curiosidad nos induce a veces a llegar hasta los pueblos españoles de donde van irradiando hacia todos los rincones de la Patria los frutos del esfuerzo de esta nación que ve pasar, alerta y vigilante, el carro de la desolación sobre los mares y las tierras de todo el mundo.

Esta curiosidad—con más de santo egoísmo que de recuento de posibilidades económicas—nos ha situado entre el laberinto de industrias catalanas Sitges, Villanueva, Sabadell, Tarrasa—lugares un día de profundas preocupaciones para el hombre español—han desfilado ahora ante los ojos maravillosos, como algo gigantesco y sublime, puro y nacional. Parece como si el genio creador de la Cruzada, que salva lo milagroso y domina lo contingente, hubiera vertido sobre la armonía del hombre y las cosas los cauces abiertos de un Jordán inextinguible.

Donde un tiempo pudieron la anarquía y el marxismo vestirse de rojas galas, y donde la siembra del mal hizo crecer el fruto venenoso del separatismo y la disgregación, se ha sentido el azote de la Revolución Nacional, con saludos de amanecer. El alma azul de la Falange ha impregnado el ambiente, dando realidad a su obra de salvación y rescate. Así, Cataluña—la siempre rica, laboriosa y floreciente; la víctima de tantos años de adversidad política—ahora muestra su grave fisonomía, sana y plétórica de fortaleza. Porque se ve enlazada por la mano de Franco a una misión excelsa de la que el oído quiso inutilmente separarla.

San Adrián de Besos—penachos de humo y repetido saludo de sirenas—es motivo para hondas meditaciones y ejemplo consolador del alma intranquila. La visión deslumbradora de las próximas Ramblas, de la Plaza de Cataluña, del Paseo de Gracia, de toda la ciudad tranquila y feliz, necesitaba a nuestros ojos del argumento definitivo de una visita a las afueras: Donde la vida del hombre tuvo mayores amarguras y adquiere forma categórica este fenómeno reconstructor de la postguerra.

Si la felicidad de un pueblo estuviera señalada simplemente por las funciones digestivas, como allí se enseñaba en otros tiempos; habríamos de maldecir de todas esas cosas—tan queridas y mimadas por el espíritu—que movieron a los héroes y a los mártires por sendas de sacrificios y renunciaciones. Por ello, es doblemente admirable lo que vimos en aquel

Encuestas de IMPERIO

## ¿En qué lugar de nuestra capital cree usted que debe levantarse la CRUZ DE LOS CAIDOS...?

El camarada Antonio Hernández Guisado señala el Alto de Valorio

Para nuestra encuesta sobre el lugar en que debe enclavarse la Cruz de los Caídos, el camarada Antonio Hernández Guisado nos remite la siguiente opinión:

«Bajo mi forma de pensar—creo—la Cruz de los Caídos debe levantarse en el Alto de Valorio (Carretera Saltos del Duero) por los conceptos siguientes:

1.º Por existir vastos y llanos terrenos; donde con gran facilidad pueden efectuarse concentraciones de las J. O. N. S. y del vecindario de Zamara.

2.º Por ser un punto sumamente elevado, divisándose este desde muchas parte de nuestra Capital.

3.º Por ser un sitio solitario y respetuoso, ya que la pretensión de todos es dedicar el máximo de honores y respetos ha expresado monumento.

4.º Por creer no este muy distanciado expresado punto, de nuestra capital—aunque muchos crean lo contrario—ya que toda persona que tenga intención de orar ante la Cruz de los Caídos, no le interesa que ésta esté situada a mil o dos mil metros de la capital, y si en sitio donde a plena conciencia del interesado puedan llevarse a efecto sus oraciones, y

5.º Creo, igualmente, que cuantos actos conmemorativos se celebran ante dicho Monumento, ninguna molestia—en lo relacionado con el trayecto—puede ocasionarse tanto al vecindario, como a las J. O. N. S. zamorana por su desplazamiento al expresado lugar.

No interesa lo largo del trayecto, ni el impedimento del tiempo, lo que si interesa, es que todos, absolutamente todos, acudamos a orar ante la Cruz de Nuestros Caídos por Dios y por España».

## Aguinaldo de la DIVISION AZUL

Suscripción de IMPERIO

Durante el día de ayer se recibieron en nuestra Administración los donativos siguientes con destino a la suscripción abierta para el aguinaldo de la División Azul:

	Pesetas
Vicente Carretero de Zamora.	2'00
Jefatura local y vecinos de Cabajales de Alba.	120'00
Total del día.	122'00
Total anterior.	48.547'80
Suma y sigue.	48.669'80

La suscripción en la provincia Carbajales de Alba

La Jefatura local del Movimiento nos remite la siguiente relación de donativos recibidos en aquella localidad para el aguinaldo de la División Azul:

	Pesetas
Jefatura local.	25'00
Ayuntamiento.	25'00
Jefe local.	10'00
Alcalde.	5'00
Manuel Miguel.	10'00
Felix Granados.	10'00
Eleuterio Prada.	5'00
Felipe Galán.	5'00
Justino Mezquita.	5'00
Jesús Fidalgo.	5'00
Braulio Pascual.	5'00
Pedro Pérez.	5'00
Pablo Vicente.	5'00
Total.	120'00

### JOSE MARIA DE CASTRO

MEDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL APARATO DIGESTIVO

RAYOS X

Metabolismo Basal

San Andrés, 10. — Teléfono 1367 — Zamora (38)

### Hilario López

del Cuerpo de Farmacia Militar LABORATORIO DE ANALISIS CLINICO BACTERIOLOGICOS Sangre, orina, jugo gástrico, etc.

-AVENIDA DE REQUEJO, NUMERO 11

Entresuelo ZAMORA

### G. PALACIOS

PIEL Y VENEREAS

SAN TORCUATO, 16

### Antonio BEDATE

MEDICO-DENTISTA

De 10 a 2 y de 4 a 8

RAMON ALVAREZ, 1. 1.º ZAMORA

Plaza Mayor censurado

## Imperio

Diario de F. E. T. y de las J. O. N. S.

ZAMORA

Boletín de suscripción

D. \_\_\_\_\_ domiciliado en \_\_\_\_\_ calle \_\_\_\_\_ número \_\_\_\_\_ se suscribe a IMPERIO por \_\_\_\_\_ a \_\_\_\_\_ de \_\_\_\_\_ de 1943.

Firma, \_\_\_\_\_

CINCO pesetas mes.

### ANUNCIOS POR PALABRAS

Ventas

SE VENDEN 1.500 metros en dos parcelas, orilla de las Obras del Hogar, I formes, Avelino Valverde. San Pablo 23.

### Francisco Gamazo

Médico Puericultor  
Enfermedades de la infancia, Diarreas, resacas, Rayos ultravioleta e infrarrojo.  
Consulta diaria de 9 a 17 h.  
San Pablo, núm. 8  
Teléfono 1647

Solicita una vivienda protegida

Forma parte de un grupo de la Obra Sindical del Hogar

Abre una Cartilla de Ahorro para el Hogar

C. N. S.

Castellana de la Empresa SANVICENTE

Teatro Principal

Hoy: Presentación de la Compañía de Comedias

SELICA PEREZ CARPIO

A las 7 y 10,30 con «GRACIA Y JUSTICIA», de Quintero. Creación soberbia de Selica Pérez Carpio

Mañana: SEÑORA AMA

NUEVO TEATRO

Estreno de la gran superproducción «Imperial Films» en español

BESOS DE FUEGO por Tino Rossi

Vivianne Romance y Mireille Balin

Se advierte al público que a partir de hoy el horario de los espectáculos serán 4'45, 7 y 10'30

Se alquilan y se venden amplificadores y gramolas para baile.

JULIO PORTOS. Balboiras. 82

## A nuestros suscriptores

Por haber vencido el cuarto trimestre, de 1942, se han puesto en circulación los reembolsos pertenecientes al primer trimestre del año 1943.

Fechas de la Historia:
8 de enero de 1938

TERUEL



Por M. PAMPLONA Y BLASCO

JEFE PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO Y GOBERNADOR CIVIL DE ZAMORA

EN el largo camino de la derrota marxista, unos escasos mandos inteligentes decidieron emplear a fondo sus posibilidades para obtener siquiera un éxito provisional, y llegar, como siempre, a embotrar sus propias armas en la obcecación más absoluta.

Así, en diciembre de 1937, el teniente coronel Rojo reúne sus ciento ochenta mil hombres mejorés y los lanza contra Teruel.

Teruel, ciudad a la que siempre le cupo un destino de guerra, riñe la batalla más dura de la guerra sin hombres, sin material y alejada completamente de los grandes centros de aprovisionamiento del Ejército Nacional.

Teruel estaba guarnecido por una Bandera de Falange, dos baterías y un pequeño número de soldados que resisten heroicamente en sus posiciones segando batallones rojos. La maniobra del teniente coronel Rojo, encaminada a tomar por nuestra retaguardia las posiciones, tiene éxito gracias a la masa enorme de hombres y material. Y la retirada de nuestras posiciones es, por sí sola, un alarde de técnica de guerra.

Alguien ha tachado al mando militar de imprevisión, por realizar la retirada no a posiciones de segunda línea, sino a la ciudad misma. Pero pueden argumentar así los que desconozcan que Teruel se encontraba a mil quinientos metros de las líneas rojas desde el primer día de la guerra.

Teruel, después de la retirada, se repliega en sí mismo, y tras de defender su cinturón en luchas cuerpo a cuerpo, elige sus bastiones: Seminario, Comandancia, Cuartel de San Francisco, Banco de España, torreones de la vieja muralla frente a Corbalán. Los rojos logran rebasar nuestros puntos de resistencia y penetrar en algunas calles de la ciudad. Durante seis días, la lucha se desarrolla en las calles, cuerpo a cuerpo, mezclándose nuestras consignas con las de los batallones de carabineros rojos, y el 26 de diciembre, los defensores de Teruel no tienen más punto de defensa que el Banco de España, Comandancia y Seminario. Este último lo manda el coronel Barba; el primero y segundo, el coronel Rey. Nuestros esfuerzos por establecer enlace entre los tres puntos de resistencia son vanos porque las fuerzas rojas han penetrado en la ciudad por el confuso dédalo de caminos, subterráneos que sirvieron a Teruel de defensa en los quinientos setenta bombardeos de la aviación roja. Y así, ya no cabía más que esperar y lograr de todos y cada uno una muerte heroica y una defensa desesperada.

Todo el mundo sabe, porque se conmovió, que Teruel sucumbió. Lo que se ignora es cómo sucumbieron sus defensores. Si se sabe que nuestras fuerzas tuvieron un 82 por 100 de bajas en la oficialidad, se deducirá fácilmente cuántas no habría entre la tropa y cuál sería el estado de organización de nuestras fuerzas cuando empezó el machaqueo rojo sobre nuestros reductos de resistencia. Lo que sí puedo asegurar, por ser testigo de mayor excepción, es que no se regateó ningún esfuerzo, ningún sacrificio, ni ninguna ayuda por parte de nadie.

(Nuestros flechas estuvieron liados a tiros, igual que los hombres, con los carabineros de la República.) Nuestro coronel Rey incendió tanques rojos desde una ventana a fuerza de corazón, botellas de gasolina y bombas de mano, y sobre los tejados de Teruel, blancos de nieve, buscaban la muerte al buscar nieve que desleír para nuestros heridos, bravos falangistas de la Bandera 13 y los soldados del Gerona.

Alguien el día 5 de enero de 1938 envió con enlaces que se mandaban a nuestras líneas recado de que, si no nos podían liberar, que nuestras baterías tiraran sobre nosotros. Tres mil heridos a los que no se podía curar por carencia absoluta de agua y material sanitario, ofrecían un espectáculo de pesadilla y, aun cuando el ánimo se mantenía bien templado después de venticuatro días de infierno, nadie en estado normal puede adivinar cuáles habrían de ser sus reacciones en aquel estado de agotamiento. Por otra parte, nuestra comunicación con la España Nacional estaba interrumpida desde hacía unos días. Solamente sobre el menguado tejado que nos habían dejado las minas y los bombardeos, una bandera Nacional extendida daba noticia a nuestra aviación de que resistíamos aún.

Y así, el día 7, por la tarde, el Mando consideró necesario concertar, no con el Mando rojo sino con la Cruz Roja internacional, una evacuación—que habría de ser voluntaria—de los heridos atacados ya, la mayor parte, de gangrena gaseosa. Insensiblemente, puesto que la evacuación se hacía por una zona declarada, de momento, neutral sanitaria roja, mejor dicho, soldados rojos con brazaletes de aquella institución, so pretexto de ayudar a la evacuación, fueron ocupando aquellas posiciones que nosotros habíamos abandonado mientras durara la salida de los heridos. El coronel Rey fué el primer prisionero. Los que defendíamos todavía la zona de guerra, al advertir el enemigo a nuestras espaldas, y considerando todo perdido, organizamos la rotura del cerco para tomar contacto con nuestras líneas. Dios favoreció a algunos; pero los más fuimos hechos prisioneros por los guardias de Asalto de la República.

En dos filas, bajo la amenaza de las bayonetas trianguladas francesas en las que se quebrantaba la luna de aquella noche polar, en brazos unos heridos de otros, por caminos negros de cadáveres y ruinas y bajo el fuego de nuestra artillería, nos fueron internando en las cárceles de aquella Valencia que, como fué característico en nuestra guerra de todas las ciudades ricas y opulentas, no había estado con Franco, Capitán de pueblos pobres.

Un par de semanas después, mientras los tribunales populares dictan sus sentencias de muerte, Franco bate el verdadero ejército enemigo y Teruel es reconquistado para España. La derrota roja es comentada ampliamente en el extranjero y hasta los más interesados en un final propicio al negocio republicano reconocen paladinamente que una sola bandera se merece el viento que bate el inmenso campo de batalla de España.

Los niños que escapan de Rusia

Por J ARRARAS

La mujer que conducía al grupo de niños españoles, por los caminos de Rusia batidos por la guerra, les aconsejaba sobre la manera de cómo debían de proceder para eludir el riesgo. Indudablemente que tal mujer, maestra asturiana enviada a Rusia durante nuestra guerra, al frente de una colonia infantil, era marxista calificada cuando fué elegida para una misión que exigía lealtad probada. En cuanto a los niños, seis años consecutivos en el país de los Soviets, son sobrados para corromper el corazón y la inteligencia de cualquier adulto. ¿Cuáles no serán los estragos que habrán sufrido sus espíritus y entendimientos blandos como la cera!

Maestra y discípulos, debemos de creerlos pues, infectados por el virus bolchevique, rojos. Un día llegaron al país que sus padres y amigos denominaban paraíso proletariado. ¡Qué lejos de España! Muchos miles de kilómetros les separaban de su patria. Es indudable que en los primeros días, el recuerdo de personas y lugares abandonados les mortificaría con punzantes nostalgias al hogar, los parajes de sus juegos, el cielo luminoso y esas otras cosas menudas y triviales que de pronto adquieren categoría cuando ya se las da por perdidas y que por la ausencia se hacen visibles y presentes en la memoria.

Y aunque la defensa natural del niño frente a la desgracia es la inconsciencia y el fácil olvido, bálsamos celestiales que suprimen el dolor de los inocentes, es indudable que pesaría sobre los recién llegados la extrañeza de hombres, paisajes, idioma y costumbres. Queda por averiguar la actitud

de sus almas transplantadas de España, donde ya habían sufrido la prueba corrosiva de la educación marxista, para acabar internados en Rusia.

Sabemos muy poco de ellos. Salieron de aquí a impulsos del vendaval que azotaba a España y a poco les sobrecogió el cataclismo que conmovió a la nación soviética. Les vemos después, débiles e indefensos, confundidos en los exodos pavorosos que llenan los caminos de la Rusia de Lenin. Pueblos y ciudades en llamas, un cielo fuliginoso del que desciende una lluvia de plomo, un suelo que se abre en cráteres o que se alza en convulsiones telúricas. Puentes que saltan, ríos que arrastran los restos de un naufragio universal, y las poblaciones en masa, errantes y sin rumbo que se alejan del horizonte igneo, que es el frente, hacia el que van para fundirse en su rescoldo los regimientos y las divisiones sacadas de la inmensidad de Rusia.

Entre esa confusión, envueltos en ese humo denso de incendios, sobrecogidos por las explosiones, perdidos en esa espantosa mezcla de campesinos que huyen y de soldados que avanzan, andan los jóvenes españoles que un día salieron de su patria huyendo de los horrores de la guerra para vivir regalados en el prometido paraíso soviético.

La visión de la infancia vagabunda no impresionó a los rusos. Rusia es el país de la infancia abandonada. En las novelas de sus más famosos escritores nunca faltan niños tristes, sombríos, hijos de la miseria y del dolor. Niños aborrecidos de sus padres, olvidados de todos, que comen de limosna y duermen en los quicios...

Los relatos del célebre orientalista Posdnier, de su viaje por las arillas del mar Negro, son a este respecto aleccionadores. Los niños se mueven como una gusanera sobre todas las lacras sociales; prostitución, crimen, alcoholismo... En este ambiente de envilecimiento viven y crecen a la vista de tales cuadros de horror... Posdnier se pregunta: ¿Cuántos años y cuántas generaciones serán necesarias para que la civilización recupere su curso en Rusia, y la dignidad humana sus derechos? El escritor alemán Bernhard Kellermann, complaciente amigo de las soviets, publicaba en febrero de 1927 en 'Izvestia' sus impresiones de un viaje por el Cáucaso. El artículo dedicado a la infancia era una página sombría, feroz y espeluznante.

«He visto a los niños, a millares, semidesnudos y pálidos, como apariciones de hambre y de muerte. En Bakú, moviéndose entre las calderas de asfalto y durmiendo sobre las cenizas, me dieron la impresión de una plaga de escarabajos... Lógico que estos niños españoles hayan recibido trato de favor, Los

sátrapas del Kemlin pensarían en transformarlos en otros tantos propagandistas con vistas a la expansión en España. La guerra trastocó los planes.

Unos salieron de San Petersburgo para instalarse en Crimea; más tarde escaparon de Odessa para acampar en las orillas del Volga. Otros fueran llevados al Cáucaso. Nunca se consideraban seguros. A las montañas más altas y a los valles más apartados llegaba la marea ascendente del avance alemán...

Ayer en el frente de Finlandia y hoy en el Cáucaso, los niños españoles han conocido en toda su intensidad, la sensación de que eran unos desterrados y unos cautivos. En estas horas de angustia fué cuando más claramente sintieron la llamada de su patria, y cuando comprendieron que su liberación estaba del otro lado de aquella frontera que trazaba la línea de combate.

Y al presentarse la ocasión no han retrocedido para huir hacia la estepa y los Urales hacia el paraíso y la delicia soviética. Han avanzado resueltos hacia las líneas que aun siendo las del enemigo, las del horror y la esclavitud, según su propaganda, estaban persuadidos de que en ellas les esperaban unos brazos que, después de acogerlos con amor, les enseñarían el camino de España, de su patria, que madre al fin, les perdona y recibe con gesto de bondad y cariño.

Conjeturas para el año 1943

«EL ESPAÑOL» REALIZA EN EL NÚMERO 10, LAS MÁS IMPORTANTES ENCUESTAS SOBRE EL AÑO NUEVO. «LA DANZA ESPAÑOLA», «LA CLAVE DE LA GUERRA ESTÁ EN EL MAR», «LA CIENCIA», «EL TEATRO», «LAS ARTES PLÁSTICAS», «EL MUNDO», «LA NOVELA», «ENTREVISTA CON PÍO BAROJA», SON LOS TEMAS QUE, TRATADOS POR RICARDO MUNÁIZ, TOMÁS BORRÁS, GABRIEL LAÍNEZ, FÉLIX BORJA, ETC., HA ELEGIDO «EL ESPAÑOL» PARA EMBOCAR PROFÉTICAMENTE LOS MESES DEL AÑO 1943.

Lorenzo Angoso de las Heras MEDICO. ARTOS Y MATRIZ. San Torcuato, 84. De 11 a 1 y de 4 a 8. TELEFONO 1091. condecorado

Política sanitaria

La intensa labor desarrollada durante el año 1942

Por el Dr. FERNAN PEREZ

No es el paso definitivo, sino un importante avance, ya que para España son necesarias unas 1.500 camas para leproso, y a este efecto se construyen leproserías en Tenerife y en Las Palmas, en las que podrán alojarse 250 a parte las plazas disponibles, ya en la de Santiago de Compostela y en el Hospital de San Lázaro de Granada.

En la lucha antituberculosa, el Patronato Nacional, ha llevado a cabo una titánica labor y reconstruidos los sanatorios de Iturralde en Madrid, de Alcobete en Guadalajara; inaugurados el de Victor Tapia en Bilbao, y el de Nuestra Señora de las Mercedes en Guipúzcoa, es lo cierto que a pesar del cierre de algunos centros antituberculosos, ha sido posible aumentar el número de camas hasta disponer en la actualidad de 6.300.

También han sido aumentados considerablemente el número de dispensarios de los que se cuentan en la actualidad 65 más las 51 consultas de fisiología en los centros secundarios de Higiene que hacen en efecto un total de 116 dispensarios, y a pesar de las dificultades con que se tropieza en materia de construcción de edificios actualmente se encuentran en marcha las obras de varios nuevos sanatorios en Bilbao, Orense, Albacete, Jaen y Ciudad Real, trabajándose igualmente en obras de ampliación de los sanatorios de Cautob en Baleares, San Rafael en Segovia, Campanillas en Málaga, Pedrosa en Santander y Oza en La Coruña, encontrándose aprobados los proyectos de nuevos sanato-

Banco Español de Crédito. CAPITAL 200.000.000 de pesetas. RESERVAS 90.528.661,56. 400 Sucursales establecidas en España y Marruecos. Realiza toda clase de operaciones de Banca y Bolsa. Compra y venta de Valores Españoles y Extranjeros. Cuentas Corrientes. Cartillas de Ahorro. Depósito y Custodia de Valores. Descuento y Negociación de Letras, etc. SUCURSAL DE ZAMORA: Plaza de Sagasta, núm. 24 (esq. a San Gil)

SOMMIERS. MIXTOS DE TELA METALICA Y MADERA PARA CAMA DE MATRIMONIO DE 120 CENTIMETROS. CLASE FUERTE PESETAS 93. EXISTENCIAS EN TODAS LAS MEDIDAS. NUEVAS CRISTALBRÍAS: Santa Clara, 28. (Frente al Banco de España)

En todas las edades es utilísimo el Elixir Sáiz de Carlos. EN LOS NIÑOS para corregir los trastornos intestinales, incluso en la época del destete y dentición. EN LOS ADULTOS para normalizar las digestiones. Muy conveniente en esta época de lucha por la existencia, que nos fuerza a trabajar en momentos que debían ser de reposo para que las funciones digestivas se realizasen normalmente. EN LOS ANCIANOS como tónico digestivo, pues teniendo un estómago débil hay que ayudarle para que las digestiones se efectúen sin fatiga. ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

JUGUETES, JUGUETES, JUGUETES!! INMENSO SURTIDO!! Los más bonitos, los más maravillosos. De todos los precios VISITE LA GRAN EXPOSICION QUE PRESENTA GRAN BAZAR de SALVADOR GARCIA VILAPLANA Santa Clara, 2 ZAMORA

# NUEVA ESPAÑA

HOJA ESPECIAL DEDICADA A LA COMARCAL DE BENAVENTE • SE PUBLICA TODOS LOS JUEVES

## NUESTRA REVOLUCION

La Falange no quiere una Patria que se encuentre dividida en partidos; en separatismos regionales y en clases sociales. La Falange no quiere tampoco ver a España dominada por poderes extranjeros y extraños; la Falange no quiere una Nación debilitada y decayida. Sino que hemos de lograr que un Estado fuerte sea el primer servidor de una Patria poderosa, Grande y Una.

Y para lograr este Estado Nacional-Sindicalista que habrá de devolver en primer lugar al hombre toda la dignidad pública que le pertenece, la Falange aspirará a la Revolución.

Somos revolucionarios porque queremos una España nueva en lo nacional y en lo social. Para la Nación queremos una influencia en los destinos del mundo; un Imperio. Para la sociedad queremos la Justicia. Esta necesidad del Imperio y de la Justicia es el imperativo que exige la Revolución. Pero la Revolución no es el tumulto, la manifestación callejera, sino como dijo José Antonio «La ocasión quirúrgica para volver a trazarlo todo con pulso firme al servicio de una norma».

Para implantar esta norma el falangista no renuncia a la violencia porque antes que a ser amables estamos obligados a responder como hombres cuando se ofende las verdades permanentes. Pero la violencia no puede desunirse del plano del pensamiento porque sin él «la acción se convierte en pura barbarie», (José Antonio).

La revolución es necesaria para llevar al obrero y al agricultor el Pan y la Justicia; es necesaria para terminar con los residuos de doctrinas disolventes que aún están arraigadas en España; la revolución es precisa, por último, porque no puede existir una Patria grande edificada sobre una injusticia social y porque hay que inyectar en la sangre española ímpetus juveniles de sabiduría nueva.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Delegación comarcal del Frente de Juventudes

Falanges Juveniles de FRANCO

CONSIGNA:

Con la Camisa Azul que tú vistes murieron muchos de tus mejores camaradas

Ha quedado definitivamente organizada esta Delegación Comarcal, dependiendo de la misma las locales relacionadas a continuación:

- Abraeveses de Tera.
- Aguilar de Tera.
- Alcubilla de Nogales.
- Arcos de la Polvorosa.
- Arrabalde.
- Barcial del Barco.
- Bretocino.
- Bretó de la Ribera.
- Burganes de Valverde.
- Castrogonzalo.
- Colinas de Trasmonte.
- Coomonte.
- Fresno de la Polvorosa.
- Friera de Valverde.
- Fuentes de Ropel.
- Pobladura del Valle.
- Pueblita de Valverde.
- Quintanilla de Urz.
- Quiruelas de Vidriales.
- San Cristóbal de Entreviñas.
- San Miguel del Valle.
- San Pedro de Zamudia.
- San Román del Valle.
- Santa Colomba de las Carabias.
- Santa Colomba de las Monjas.
- Santa Cristina de la Polvorosa.
- Santa María de la Vega.
- Santa María de Valverde.
- Santibáñez de Tera.
- Santovenia del Esla.
- La Torre del Valle.
- Maire de Castroponce.
- Manganeses de la Polvorosa.
- Matilla de Arzón.
- Micereces de Tera.
- Morales de Rey.
- Morales de Valverde.
- Milles de la Polvorosa.
- Mózar de Valverde.
- Sitrama de Tera.
- Valdescorriel.
- Vecilla de la Polvorosa.

Desde este momento en que la muerte de tus camaradas mejores sella el testamento, la camisa azul es una prenda sagrada y que ligándose a ti con el ejemplo, con la sangre y con el desprendimiento de aquellos que hacen guardia eterna te alimenta en la empresa de crear de España un Imperio y en tu alma de soldado, repleta de las virtudes raciales, da un soplo que te ayuda a cumplir nuestra consigna base: POR EL IMPERIO HACIA DIOS.

¡ARRIBA ESPAÑA!

**MEDIAS MEDIAS**  
Se cogen los puntos a máquina, garantizando el trabajo. Precios económicos.  
Dirección: Celina Casas  
Corrillo Renueva BENAVENTE



Sanatorio Quirúrgico del NIÑO JESUS  
Director: J. Rivera  
**RAYOS X**  
De DIEZ a DOCE y de CUATRO a SEIS  
Edificio 1354.-Avenida de San Pablo, 1  
ZAMORA

**T. GONZALEZ MARIN**  
ESPECIALISTA EN PARTOS Y MATRIZ  
QUEIPO DE LLANO 11  
**BENAVENTE**  
(Edificio de Teléfonos)

**CAJA DE AHORROS y Monte de Piedad de Salamanca**  
Caja General de Ahorros  
Fundada en 1880 e inscrita en el Registro Especial de Entidades de Ahorro del Ministerio de Trabajo  
Domicilio social: SALAMANCA, Espoz y Mina, número 11, (edificio de su propiedad)  
Sucursal de ZAMORA: San Andrés, 22 (edificio de su propiedad)  
Oficinas en Alba de Tormes, Béjar, Medina de Rioseco, Peñaranda de Bracamonte, Salamanca, Toro, Valladolid y Zamora  
Número de impositores en fin de 1.941... 40.645  
Por pesetas... 72.426.252,24  
Reservas... 4.360.821,68  
Se realizan las operaciones pecuniarias de estas Instituciones  
Horas de oficina: Mañana, de nueve y media a una. Tarde, de tres y media a cinco y media.

Nosotros, los jóvenes, los que nos movemos por impulsos espirituales, libres del egoísmo zafio de los viejos caciques, nosotros aspirábamos a una España grande y justa ordenada y creyente.  
José Antonio

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.  
**C. N. S.**  
Delegación comarcal de Benavente

Por la presente se pone en conocimiento de todos los camaradas pertenecientes a esta J. O. N.-S. que la revista correspondiente al mes de la fecha, tendrá lugar el próximo día 15 de los corrientes a las SIETE Y MEDIA EN PUNTO de la tarde, en el Cuartel del Frente de Juventudes (planta baja del antiguo Café del Conde), sito en la Plaza de España.

**Orden de revista**

Los camaradas militantes y adheridos en las edades de 21 a 40 años, vienen obligados a pasar esta revista, bien entendido, que solamente una causa previamente puesta en conocimiento de esta Jefatura, motivará la dispensa para no acudir a cumplimentar esta orden.

Aquellos camaradas mayores de 40 años, efectuarán su presentación en la Secretaría Local, en cualquiera de los días comprendidos desde el 15 al 22 de los corrientes, a las horas de 11 a 1 de la mañana y de 4 a 7 de la tarde. La presentación de los lugares indicados en esta orden será preciso hacerla debidamente uniformados.  
Benavente, 7 de enero de 1943.—El secretario local.

### Nota de la Secretaria comarcal del Movimiento

A partir del sábado próximo, día 9 de los corrientes, todas las órdenes, notas, avisos, etc. de todos los Organismos de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. dependientes de la Jefatura Comarcal de Benavente, se expondrán en el tablón de anuncios que a dicho fin queda instalado en la puerta de entrada al domicilio de nuestra mencionada Jefatura. Lo que se pone en conocimiento de todos los camaradas y público en general, advirtiendo que en lo sucesivo no se continuarán exponiendo en los lugares en que hasta ahora se vino haciendo.

### Movimiento de población

**NACIMIENTOS:** Hierónides Prieto del Hoyo; Virgilio Lozano Rubio, Felipe Clemente Pozuelo, María Mercedes Aguilar Benayas, Manuel García Rodríguez, María Carmen García Paz, María Natividad Montero Guerrero, María Manuela García Dieguez, Prudencia Collazos Fernández.  
**MATRIMONIOS:** Valeriano Robledinos García con Adela Fernández Viforeos.  
**DEFUNCIONES:** Catalina Carbayo Herrero, María Angela García Huergá, Juan Monte Sánchez, Adolfo González de la Canóniga, Joaquín Rodríguez Guerra Carlos Barrios Vazquez, Carolina Escudero Posada, Evencio Tapióles Villalón José Gutiérrez García, Eugenio Martínez Martínez.

### Sección Femenina

La Sección Femenina tiene instalados unos buzones en la Jefatura Comarcal del Movimiento y Delegación comarcal sindical, al objeto de recoger en los mismos las necesidades de ropas de las clases humildes de nuestra ciudad.  
Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.  
Benavente, 5 de enero de 1943.—La delegada local.

**Toribio Mayo Fidalgo**  
ABOGADO  
Francos, 23  
BENAVENTE

### Reparto de juguetes y ropas

En el día de ayer y con motivo de la festividad de los Santos Reyes Magos, las camaradas de la Sección Femenina visitaron a muchas familias necesitadas de la localidad haciéndoles entrega de ropas. También en el Cuartel del Frente de Juventudes y por los camaradas pertenecientes a las Falanges Juveniles de Franco se procedió a la distribución de gran cantidad de juguetes que para los niños de los comedores de Auxilio Social habían depositado los Reyes en la noche del pasado día 5 de los corrientes. Al acto de la entrega de juguetes asistieron el jefe Comarcal del Movimiento y delegados de Servicio, al final se cantaron los Himnos dándose por la primera jerarquía los gritos reglamentarios que fueron contestados por todos los asistentes unánimemente.

### Cese y nombramiento

Por el jefe provincial del Movimiento se ha decretado el cese en el cargo de jefe comarcal de F.E.T. y de las J.O.N.S. en nuestra ciudad, del camarada DONATO CARBAYO OTERO, habiendo designado para dicho puesto al camarada de la Vieja Guardia AFONSO LLAMAS FERREIRO, quien se posesionó de la Jefatura Comarcal el pasado día 29 de diciembre.

### Auxilio Social

Con motivo del día 1.º de año, se sirvió en el Comedor Infantil y Cocina de Hermandad, una comida extraordinaria consistente en patatas con huevos, chuletas de carne con patatas fritas, postre: turrón, pastas y naranjas.

**La Fura Fábrica de Harinas**  
Nuevo procedimiento Buhler  
**HERMINIO GARCIA BENAVENTE**

Sastrería - Pañería - Confecciones  
ESPECIALIDAD PAÑERIA FINA  
**Germán Llamas**  
JOSE ANTONIO, 21 (RUA)  
BENAVENTE

Radio-Batería «Autobat»-Bicicletas- Accesorios y Repuestos  
Reparación de automóviles y maquinaria  
Montaje de los gasógenos «Mané»  
**GARAGE GUERRA**  
JOSE LOPEZ SANTIAGO  
Teléfonos 72 y 104. BENAVENTE (Zamora)

IMPORTANTISIMO PARA LAS FAMILIAS DE CAIDOS EN ACCION DE GUERRA  
Concedido el ascenso al empleo inmediato superior a todos los Generales, Jefes, Oficiales, Suboficiales y clases de tropa del Ejército, Marina, Guardia Civil y Milicias, muertos en acción de guerra,  
**GESTORIA JUNQUERA**  
ADMINISTRATIVA  
Especializada en expedientes de PENSIONES, se encarga de solicitar los beneficios económicos del ascenso que a partir del 24 de noviembre corresponden a todos los PENSIONISTAS DE LA GUERRA  
DIRJASE SIN PERDIDA DE TIEMPO A ESTA GESTORIA OFICIAL  
Santa Clara, 30 al 34 (Frental Banco de España) Tel. 1611. Zamora

**MANUEL GRANDE, S. A.**  
BENAVENTE (Zamora)  
Fábrica de chocolates, galletas, bombones, caramelos, grajeas, turrónes y Confitería, Cerería y bujías esteéricas.  
Torrefacción de cafés y almacén de coloniales

**LA SOLEDAD Fábrica de Harinas**  
**VIUDA de LUIS MORAN**  
Teléfono, 17 CAMIONES DE ALQUILER  
Se hacen portes a precios económicos  
Carretera de La Coruña BENAVENTE

**JOSE ANTONIO OTERO**  
Almacén de Maderas y Materiales de Construcción  
**La Soledad BENAVENTE**

**Alfonso Ramos**  
Especialista  
l garganta, Nariz y Oídos  
Avenida José Antonio, 2 Teléfono 1664

# PREGON DE LA FALANGE

Frente de Juventudes

## Fallo del Jurado del Concurso de Nacimientos

En la ciudad de Zamora a tres de enero de mil novecientos cuarenta y tres, reunidos los abajo firmantes miembros y comisionados del Jurado calificador del Concurso organizado por la Delegación Provincial del Frente de Juventudes de esta capital, tras breve cambio de impresiones procedieron a visitar los Nacimientos presentados a dicho Concurso que optaban a los premios y que son los que a continuación se detallan:

ACCION CATOLICA, FRENTE DE JUVENTUDES; RESIDENCIA PROVINCIAL; JARDIN MATERNAL; CATEQUESIS DE SAN LAZARO; DON VICENTE DIEZ; CAMARADA JOAQUIN HERNANDEZ; de Zamora y ACCION CATOLICA DE TORO; y, atendiendo a lo que se expresa en el apartado segundo del anuncio del Concurso que dice que:

«No se establecen categorías con arreglo a la extensión superficial de los mismos, otorgándose los premios únicamente al valor artístico y la fidelidad en la interpretación del nacimiento...» el Jurado calificador ha determinado conceder los dichos premios, consistentes en 250 pesetas al primero, 150 el segundo, 75 el tercero y 25 el cuarto en la forma que a continuación se detalla, por creerlo de estricta justicia.

Primer premio: Catequesis de San Lázaro.  
Segundo premio: Frente de Juventudes.  
Tercer premio: Acción Católica de Toro.  
Cuarto premio: Acción Católica de Zamora.

También quiere hacer resaltar en los demás el valor pedagógico indiscutible del de don Vicente Diez; la ingenua gracia no exenta de visualidad artística del de el camarada Joaquín Hernández; la elegancia del de la Residencia provincial y la armónica perfección del de el Jardín Maternal.

Lo que para que conste firman todos de común acuerdo en la ciudad y la fecha ya indicadas.  
Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

## VIDA SINDICAL

# Educación y Descanso

### SECCION DE DEPORTES

Ya están debidamente dotadas las bicicletas recibidas en esta Jefatura para su entrega a productores. Por ello y para que llegue a general conocimiento de todos los productores interesados en su adquisición se dictan las siguientes instrucciones:

1.º El precio de la bicicleta completo es de 416'80 pesetas pagaderas en la siguiente forma.

Un plazo de entrada de 40 pesetas y de 26 pesetas mensuales.

2.º Las solicitudes dirigidas al jefe provincial de «EDUCACION Y DESCANSO», de Zamora, serán formadas por el productor y por la persona que avale esta operación que ha de ser la empresa o Casa Comercial en que preste sus servicios.

3.º Es requisito indispensable el ser afiliado a «EDUCACION Y DESCANSO» y serán preferidos para la entrega de bicicletas por el orden siguiente:

En primer lugar irá el grupo de aquellos productores que dependan de un jornal.

En un segundo grupo y preteridos respecto a los anteriores, los funcionarios y aquellos de profesiones sujetas a sueldo. Dentro de estos dos grupos se colocarán primero, los que demuestren una mayor distancia a recorrer entre el lugar del trabajo y el de su residencia, así como los que participen en actividades deportivas de nuestra Obra.

Acompañarán a la solicitud, cuyo impreso les será facilitado en esta Jefatura durante las horas hábiles de oficina, un certificado del jefe de la Empresa, sobre su condición de jornalero, funcionario o la que le corresponda, así como del lugar de su residencia y trabajo.

4.º A todos los efectos y dentro de los grupos antes señalados, se considerará preferente la condición de formar en las filas de la Centuria de Trabajo de la Central Nacional Sindicalista.

5.º Cualquier duda que pueda surgir en la interpretación de esta Circular, será resuelta en la Jefatura provincial de la Obra, Santa Clara, 4.  
Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.  
Zamora, 6 de enero de 1943.—El jefe provincial de la Obra.

## Pagas extraordinarias

Relación de empresarios de esta capital que han comunicado a esta C. N. S. haber satisfecho a sus productores la paga extraordinaria con motivo de las fiestas de las navidades.

Augusto del Pozo Vega, peluquería; Sociedad Constructora Ferroviaria;

**T. Pérez Hernández**  
Medicina General  
Enfermedades del Aparato Digestivo  
**RAYOS X**  
Consulta de 12 a 2 y de 6 a 7  
Teléfono 1533  
Palacio S. 1.º  
ZAMORA

## IMPORTANTE DISPOSICION del gobernador civil, jefe provincial del Movimiento

# Se establece la ayuda, a las familias agrícolas que tengan algún familiar movilizado, para la realización de las labores del campo

El excelentísimo señor gobernador civil, jefe provincial del Movimiento, camarada Manuel Pamplona y Blasco ha dictado una interesantísima disposición que a continuación reproducimos y que, por su alto significado no queremos dejar de comentar si quiera sea brevemente.

Establece por esta orden nuestro camarada Pamplona y Blasco la creación, con carácter obligatorio, de un servicio de prestación y ayuda a aquellas familias que viviendo esencialmente del campo se encuentren en la temporada invernal en la imposibilidad de realizar las faenas correspondientes por haber sido movilizados algunos de sus familiares.

La medida tiene un doble carácter de previsión y de protección comprensible a simple vista, que la hace digna de aprecio y de elogio, porque merced a ella no solamente se atiende al interés nacional logrando que la producción de los campos no se disminuya, sino que también se atiende al interés particular de esas familias procurando que su medio de vida quede atendido sin necesidad de tener que recurrir a hacer gastos extraordinarios quizás imposibles.

El texto de esta disposición, cuya importancia se desprende de su sencilla lectura es el siguiente:

### Circular número 49

Con motivo de la movilización, se corre el riesgo de que algunas de las faenas agrícolas invernales queden sin efectuar, especialmente, en aquellos casos en que el movilizado sea el encargado de ejecutarlas por no contar con familiares capaces de llevarlas a cabo por ser jóvenes o de edad avanzada.

Interesa por cuanto afecta a la economía nacional y por un deber de solidaridad social, que estas labores se ejecuten de tal forma que no suponga para nadie excesivo quebranto y queden realizadas en la época a propósito.

Entre estas labores, es de imprescindible necesidad ejecutar, en esta estación invernal las siguientes:

Cultivo de cereal.—Donde no se hayan realizado las labores de arico en los sembrados cuya nascencia lo permita.

Labores de preparación de barbecho, tanto limpios como semillados ya con vertedera, ya con romano.

Cultivo vitiícola.—Las propias de este cultivo denominadas de sobaco, y podas, ambas realizadas a mano.

Cultivo arboreo.—Donde exista este cultivo son realizables, también, en esta época, las podas y labores de arado.

Por último, después de estas lluvias, es muy a propósito la roturación de terrenos y, en general, todas aquellas labores de preparación de cultivos de primavera que son los de legumbres, especialmente.

En virtud de cuanto antecede, se dispone que por los señores Alcaldes, a los que secundarán las Juntas Agrícolas, Jefes Locales del Movimiento y Delegados de Sindicatos, establezcan, con carácter obligatorio, un servicio de prestación y ayuda a las familias agrícolas que se hallen en las condiciones que anteriormente se

concretan, encaminado a la consecución de los siguientes fines:

1.º Que queden realizadas las labores dichas.

2.º Que estos trabajos no resulten onerosos a las familias de pocas posibilidades económicas.

3.º Que se incremente o no se disminuya la producción agrícola consigna primordial del Caudillo, y que se ponga en juego esta indeclinable hermandad de la Falange.

Las condiciones en que han de verificarse estos trabajos, serán las siguientes:

## R. E. D. E. R. A.

### Programas fijos

Emisora Local de Madrid  
Onda media: 207, 3m., 1.447 kc.

Emisiones retransmitidas por todas las Emisoras nacionales:

1.º EMISION.— Todos los días. De 14 30 a 15 00.—Sintonía. Servicio meteorológico. Consigna. Nota internacional. Información extranjera. Comentario nacional. Información nacional. Última hora.

2.º EMISION.— Todos los días. De 21 45 a 22 15.—Sintonía. Nota internacional. Información extranjera. Comentario nacional. Información nacional. Últimas noticias. Consigna. Emisión especial de la División Azul.

### Radio Zamora

14 00.—Información comercial.

14 15.—Selecciones de fox rots.

14 30.—Retransmisión de R. E. D. E. R. A.

14 45.—Discos dedicados.

15 00.—Información comercial.

15 05.—Música selecta.

15 30.—Cierre.

19 30.—Cante flamenco.

19 45.—Música de baile.

19 00.—1.ª emisión del radioyente.

19 30.—Cierre.

21 30.—Diario local hablado.

21 45.—Retransmisión de R. E. D. E. R. A.

22 15.—Música española.

22 30.—Información comercial.

22 45.—Música clásica.

23 00.—2.ª emisión del radioyente.

23 30.—Zarzuela.

23 50.—Revista de Prensa.

24 00.—Cierre.

## Farmacias de guardia

Durante la presente semana corresponde turno de guardia, a los señores farmacéuticos siguientes: Señorita Catalina González, don Angel Rebello.

### CUPON PRO-CIEGOS

SORTEO DEL DIA 7

EL NUMERO **111**  
PREMIADO  
ES EL

## Notas de sociedad

Peticion de mano

Por doña Adela Lorenzo y para su hijo nuestro estimado camarada Isaac Fernández Lorenzo, empleado del Servicio Nacional del Trigo en Piedrahíta de Castro y exvolutario de la División Azul, ha sido pedida a don Santos Turiso, industrial de esta plaza, y a su esposa doña Perpetua Lorenzo, la mano de su simpática y agraciada hija Laura.

Entre los futuros esposos se cruzaron los regalos de rigos, concertándose la boda para fecha próxima. Reciban la feliz pareja y sus familiares respectivos nuestra cordial enhorabuena.

**NOVIAS** TEJIDOS GALAN  
Santa Clara, 31  
ZAMORA

**Dr. Seirul-lo**  
RIÑON Y ORINA  
Santa Clara, 18 Zamora

Gratuitamente a las familias menesterosas, sin establecer categorías de tipo político, o sea que esta prestación deberá alcanzar a todos los vecinos que lo necesiten.

Utilizando su ganado de labor y aperos de labranza, pero en el caso en que estos no fueran suficientes, podrá acoplarse a estos trabajos el ganado y aperos de otros vecinos.

También entra, en este servicio que se establece, la recogida y acarreo de leñas para usos de hogar y calefacción. Cuantas dudas o dificultades surjan en la aplicación de cuanto se ordena en la presente circular, darás cuenta a esta Jefatura para su inmediata solución.

Quincenalmente me darán cuenta los señores Alcaldes, de la marcha de este Servicio y enviarán nota de las labores realizadas y nombre de los beneficiarios.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Zamora 18 de diciembre de 1942.—El jefe provincial y gobernador civil Manuel Pamplona y Blasco.

## Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

# Precio del cemento «Cosmos»

Pongo en conocimiento que a partir de esta fecha el precio que ha de regir en esta Capital, para el cemento «COSMOS», será el de 211'55 pesetas la Tm. con aplicación del 15 por ciento de beneficio para la mercancía situada en almacén.

En el «B. O.» del Estado de fecha 1 de enero de 1943 y número 1, el Ministerio de Industria y Comercio, orden del 23 de diciembre del año próximo pasado, los márgenes comerciales para la venta de los productos siderúrgicos y siderometalúrgicos transformados; no publicándose la orden anteriormente citada por su extensión.

## Precios del abono orgánico «Cepeda»

Estudiado por la Oficina de Precios del Ministerio de Industria y Comercio el expediente de abono orgánico «Cepeda», relativo a la aprobación de precio del abono orgánico titulado «Cepeda», esta Secretaría General Técnica, visto el informe del Sindicato Nacional de Industrias Químicas y en uso de las atribuciones que le han sido conferidas, ha resuelto autorizar el siguiente precio de venta sobre almacén Benavente:

Abono orgánico «Cepeda»..... 36 pesetas los 100 kilogramos.

De acuerdo con la Orden de la presidencia del Gobierno de fecha 9 de octubre de 1942 («Boletín Oficial» del 11), sobre régimen de envase en el citado precio van incluidos todos los gastos de embalaje, pudiendo cargar el industrial por depósito de envases el precio del mismo publicado por la tarifa del Sindicato Nacional Textil y autorizado por este Ministerio.

La composición del abono deberá ajustarse a la proporción de materia que a continuación se detalla, que son las correspondientes a la fórmula que le ha sido aprobada por la Dirección General de Agricultura:

Superfosfato de cal, 18 0/0 35 0/0  
Cloruro de potasa, 50 0/0 10 0/0  
Sulfato de hierro, 6 0/0 6 0/0  
Azufre flor, 10 0/0 10 0/0  
Materia orgánica, 40 0/0 40 0/0

Estudiado por la oficina de Precios del Ministerio de Industria y Comercio el expediente de mosaicos de gres-porzelánico, incoado a instancias de los fabricantes de mosaicos del

### ¡ATENCIÓN!

¿Dónde puede comprar los mejores pescados recibidos por los vagones frigoríficos diarios? Sólo en la Pescadería

## LA VIGUESA

Peso exacto. Servicio a domicilio. Grandes surtidos de pescados y mariscos.  
Bernardo García Guerrero (El Rojo)  
Pl. España, 1. Esquina a General Aranda

## Antirreumático Foredal

contra el reuma en todas sus manifestaciones.

## Gobierno civil de la provincia

Actividad del señor gobernador civil, jefe provincial del Movimiento

# Trabajo durante la mañana en la Jefatura y por la tarde en el Gobierno

Durante la mañana de ayer el excelentísimo señor gobernador civil, jefe provincial del Movimiento, camarada Manuel Pamplona y Blasco permaneció, como de costumbre, trabajando en su despacho de la Jefatura de F. E. T. y de las J. O. N. S. donde recibió diversas visitas.

Por la tarde trabajó en el Gobierno, donde además de despachar los asuntos del día con los jefes de los distintos Negociados y Departamentos, recibió las visitas siguientes:

Varios vecinos de Zamora que le expusieron asuntos particulares; Inspector de 1.ª Enseñanza; magistrado del Trabajo; representante de la C. A. M. P. S. A.; delegada provincial de la Sección Femenina; teniente jefe de la Policía Armada; señor comisario de Policía.

## mencionado artículo, sobre fijación de precio de venta de los mismos, esta Secretaría General Técnica en uso de las atribuciones que le han sido conferidas y de acuerdo con el informe del Sindicato Vertical del Vidrio y la Cerámica, ha resultado lo siguiente:

1.º Los precios de venta en fábrica en todo España de los mosaicos de gres-porzelana, siempre que las pastas reúnan las condiciones fijadas por esta Secretaría General Técnica para el gres-porzelana, serán los que los mismos industriales determinen, que deberán responder a un precio real de coste de fabricación, fundado en precios oficiales de primeras materias y jornales, y a un beneficio industrial máximo del 15 por ciento. Los gastos de embalaje y transporte serán de cuenta del consumidor, debiendo ser aprobados por las Juntas provinciales de Precios.

2.º Los industriales interesados remitirán al Sindicato Vertical del Vidrio y la Cerámica y por quintuplicado, las tarifas de venta que resultan de la aplicación de lo anteriormente dispuesto y una vez revisadas por el mismo, se remitirán a esta Secretaría General Técnica para su registro definitivo, a partir de cuyo momento podrán aplicarse los referidos precios.

3.º Los industriales interesados serán los únicos responsables de la correcta aplicación de lo que se dispone en la presente resolución.  
Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.  
Zamora, 5 de enero de 1943.—El gobernador civil presidente.

¡APRENDIZ! ¿Has hecho el Contrato de Aprendizaje con tu Empresa? ¿Sabes que si estás en paro, para colocarte, tienes que inscribirte en la Oficina de Colocación? ¿Sabes que para inscribirte en la Oficina de Colocación tienes que llevar un Certificado de la Sección Centros de Trabajo, de este Frente de Juventudes, como encuadrado por Ley?

## Noticias y avisos

GOBIERNO MILITAR DE LA PROVINCIA Y PLAZA.—Aviso.—Se interesa la presentación en este Centro de los familiares del sargento de Artillería don Serafín Salustiano Barrios, para un asunto urgente.  
Zamora, 5 de enero de 1942.

ENCARGUE SUS IMPRESOS EN

# IMPERIO

RAPIDEZ ECONOMIA

Av. José Antonio.—Zamora

## C. N. S.

# Previsión Social

OBRA SINDICAL CONSULTIVA Y DE GESTION GRATUITA EN MATERIA DE SUBSIDIOS Y SEGUROS SOCIALES PARA TRABAJADORES Y EMPRESARIOS.

Familias Numerosas.— Subsidio de Vejez.— Familiar.— Viudedad.— Orfanidad.— Seguro de Maternidad.— Nupcialidad.— Accidentes de Trabajo.— Mutualidades.— Seguros Libres.

### GRATUITAMENTE

se tramitan expedientes, reclamaciones, cotizaciones, llenado de impresos y declaraciones, etc., etc.

### ¡TRABAJADORES! ¡EMPRESARIOS!

La Obra Sindical de PREVISION SOCIAL os asesora y resolverá vuestras dudas y consultas.



## Norteamérica suspende el suministro de gasolina a ocho millones de vehículos

### La medida afecta hondamente a la capital neoyorquina

NUEVA YORK, 7.—La escasez de gasolina y de petróleo ha entrado en un nuevo peligro agudo, al ordenar el gobierno que a partir de hoy se suspendiesen totalmente el suministro de los automóviles de tres categorías, lo que calculándose, afecta a unos ocho millones de vehículos.

Por otra parte el Gobierno ha anunciado que el nuevo plan, ahora en estudio, suprime todo cupo para automóviles de lujo, y locales que no sean imprescindibles.

La situación en Nueva York parece bastante crítica y se prevé el cierre temporal de iglesias, escuelas y espectáculos en caso de que no surja una solución inmediata.—Efe.

Llega a Nueva York el embajador inglés en la U.R.S.S.

NUEVA YORK, 7.—El embajador inglés en Moscú ha llegado a esta ciudad en viaje privado, según han anunciado los periódicos, aunque sin comentarios.—Efe.

## "GANAR LA PARTIDA A STALIN ES PARA EUROPA CUESTION DE VIDA O MUERTE"

### Comentario del «Popolo d'Italia» a la situación militar

ROMA, 7.—Ganarle la partida a Stalin es para Europa una cuestión de vida o muerte», dice un editorial del «Popolo d'Italia», comentando la situación militar.

«Es una cuestión de vida o muerte, porque no se trata de una lucha entre dos o más pueblos civilizados, sino de una lucha entre la civilización de Europa y el bolchevismo. Si el comunismo venciera estarían perdidos incluso los Estados Unidos e Inglaterra, que hoy se consideran al margen de tal peligro».

El periódico expone a continuación que el próximo año ha de ser muy duro, singularmente «porque el bolchevismo quiere pervivir por encima de todo y hará lo posible y lo imposible por conseguirlo».

Por otra parte, la presencia de Inglaterra y la aportación militar de los Estados Unidos contribuirán a hacer aún más difícil la misión de los soldados de las potencias del Eje. Sin embargo—termina el editorial—estamos firmemente convencidos de que es preciso derrotar al bolchevismo para no ser víctimas del capitalismo anglo-sajón, y de que es necesario vencer a Inglaterra y Estados Unidos para no ser víctimas de la Unión Soviética.—Efe.

## El rey Victor Manuel revisita tropas en Palermo en plena alarma aérea

MILAN, 7.—El viaje del Rey Emperador a Sicilia es comentado por el periódico «Corriere della Sera», que pone de relieve los testimonios de lealtad, patriotismo y adhesión demostrados por la población siciliana con este motivo.

«Sicilia—dice el diario—, atacada tan frecuentemente por los aparatos de aviación enemigos, ha comprendido desde hace tiempo la alta misión histórica, que le ha sido asignada en la guerra italiana.

Sicilia es una de nuestras principales posiciones para la guerra del Mediterráneo. El enemigo lo sabe y por ello se encarna, en vano, en las ciudades sicilianas.

En Palermo, el Soberano pasó revista a las tropas en el mismo momento en que las sirenas daban la señal de alarma aérea y en que la muchedumbre se había lanzado a la calle para aclamar al Rey. Este magnífico episodio servirá de lección a aquellos que calumnian al pueblo italiano y no saben apreciar sus virtudes.—Efe.

## Importantes fuerzas soviéticas han sido cercadas en el sector de

### Infantería y carros de asalto alemanes rechazan los ataques bolcheviques en el Don y Stalingrado

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 7.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

Continúan los combates en la región del Don y en el territorio de los Kalmucos, así como en la zona de Stalingrado.

En estos sectores, divisiones de infantería, carros de asalto alemanes, en colaboración con poderosas escuadras aéreas y aviones de combate rumanos, han rechazado todos los ataques bolcheviques. Veinte carros enemigos fueron destruidos en un punto del frente durante un contraataque.

### Numerosas posiciones enemigas destruidas en el sector central

En el sector central, elementos de choque destruyeron numerosas posiciones enemigas. Los continuos ataques del enemigo contra Veliki-Luki y al SE. del lago Ilmen han sido rechazados y destruidas las posiciones de partida del adversario, por el fuego de nuestra artillería. Es inminente el aniquilamiento de un grupo de fuerzas adversarias cercado en esta región.

### 52 aviones derribados

En el curso de enconados combates aéreos sobre los sectores central y septentrional del frente, nuestros cazas derribaron 40 aparatos enemigos, sin tener, más pérdidas propias que una. Por la artillería de la DCA alemana fueron derribados doce aviones soviéticos.

### Comunicaciones sobre el Ladoga atacadas

Las comunicaciones de los refuerzos bolcheviques en la carretera que pasa sobre el hielo del lago Ladoga, han sido eficazmente atacadas día y noche por la artillería y la aviación alemanas.

### Base británica atacada en Libia

En Libia, actividad reforzada de los elementos de choque.

Aviones rápidos alemanes han atacado con éxito fuerzas motorizadas de una base aérea británica.

### Seis aviones destruidos en el aeródromo de Bona

En Túnez, han sido rechazadas las fuerzas enemigas atacantes, que fueron obligadas a replegarse a sus posiciones de partida en el curso de un contraataque alemán. El aeródromo de Bona fué bombardeado día y

noche y el enemigo perdió seis aparatos.

### La costa oriental inglesa bombardeada

Dos aviones británicos han sido derribados en el Oeste. Aviones de bombardeo han atacado los objetivos de importancia estratégica de la costa oriental de Inglaterra.—Efe.

### La pista de hielo que cubre el Ladoga atacada por los «stukas»

BERLIN, 7.—Una formación mixta de stukas y aviones de bombardeo en vuelo horizontal, escoltada por cazas, ha llevado a cabo intensos y eficaces ataques contra dos de las rutas que sobre el hielo del lago Ladoga utilizan los soviets para ponerse en comunicación con Leningrado. La DCA ligera soviética instalada en camiones, intentó en vano hacer frente a los aviones alemanes, los cuales pusieron fuera de combate a seis cañones soviéticos alcanzados de lleno.

Entretanto, los cazas, actuando en vuelo rasante, destruyeron ochenta camiones y treinta y siete vehículos a motor de diferentes tipos. Otros veinticinco automóviles fueron alcanzados de lleno por bombas de stukas.—Efe.

### Granadas de mano soviéticas empleadas por los soldados alemanes

BERLIN, 7.—Al noroeste de Voronej, una sección de asalto alemana se ha distinguido de modo muy especial al tomar tres posiciones fortificadas soviéticas en duros combates cuerpo a cuerpo, en los que por falta de mu-

niciones los soldados germanos hubieron de emplear las granadas de mano recogidas sobre los cadáveres de los bolcheviques muertos.—Efe.

### Fracasa una tentativa en el Cáucaso

BERLIN, 7.—En el Cáucaso oriental ha fracasado una tentativa soviética con efectivos gigantescos con pérdidas sangrientas para el enemigo. 21 carros bolcheviques fueron destruidos.

Al SE de Voronej las tropas húngaras penetraron profundamente en las líneas enemigas y destruyeron varios puestos de combate capturándose numerosos prisioneros.

También en el sector de Toropez, mediante un ataque, las tropas alemanas han penetrado en las posiciones bolcheviques en una profundidad de nueve kilómetros y las posiciones fueron sostenidas contra los contraataques desesperados del enemigo.—Efe.

### De mil iglesias sólo han quedado veinte

BERLIN, 7.—En Moscú, la ciudad de mil iglesias en tiempo de los Zares, sólo existen ahora unas veinte, según dice el periódico sueco «Stockholms Tidningen».—Efe.

### 56 aviones derribados en Veliki-Luki

BERLIN, 7.—56 aviones soviéticos han sido derribados por cazas y la D. C. A. alemana sobre el sector central y en el septentrional del frente Este durante el día de ayer, gran parte de ellos en la región de Veliki-Luki.—Efe.

## El Gobierno chileno facilita una nota sobre el viaje a Wáshington del ministro del Interior

### Morales Belhami informó al presidente sobre sus gestiones en Norteamérica

SANTIAGO DE CHILE, 7.—La Cancillería ha facilitado la anunciada nota respecto al viaje del ministro del Interior.

La nota dice que Morales ha informado al presidente de la República de las gestiones realizadas cerca de estadistas de otras naciones y que el presidente le ha testimoniado su sa-

tisfacción por la manera como ha procedido.—Efe.

### La prensa yanqui insiste sobre la próxima ruptura con el Eje

NUEVA YORK, 7.—Todos los periódicos norteamericanos afirman en grandes titulares y en lugar preferente que Chile romperá el próximo viernes sus relaciones con las potencias del Eje. Añaden que esta decisión parece que fué decidida durante la visita que hizo a Wáshington en diciembre el ministro chileno del Interior, Morales Belhami quien confirió varias veces con el presidente Roosevelt en la Casa Blanca.—Efe.

### Completa desorientación sobre acontecimientos venideros

SANTIAGO DE CHILE, 7.—El ministro del Interior, Morales Belhami, ha celebrado reuniones con el presidente de la República y demás miembros de Gobierno. Existe una completa desorientación acerca de los acontecimientos venideros. Morales recibió a los periodistas, manifestándoles que no reanudar sus funciones hasta el próximo viernes. Añadió que dicho día entregaría al presidente de la República un memorándum relativo a las conferencias que ha celebrado con los estadistas extranjeros. Por otra parte, se anuncia que la Cancillería facilitaría una declaración oficial, cuyo sentido se ignora, pero a la que, después de las manifestaciones hechas por Morales, no se le da gran importancia.

La prensa partidaria da la ruptura con el Eje intensifica su campaña, anunciando este acontecimiento como inmediato. Aunque generalmente se admite la ruptura, la opinión más extendida es que el presidente de la República consultará a las Cámaras antes de proceder. No obstante, se acepta que, dadas las actuales circunstancias, la ruptura puede producirse en cualquier momento.

El ministro de Relaciones Exteriores, Fernández, continúa enfermo, pero se espera que mañana jueves acudirá a su despacho.—Efe.

## El presidente de los Estados Unidos lee su Mensaje al Congreso

WASHINGTON, 7.—El presidente Roosevelt comenzó la lectura de su Mensaje al Congreso diciendo que el año 1943 se caracterizará por el conflicto violento, pero que constituirá una promesa de acontecimientos mejores.

Cada día que pasa disminuye la potencia naval y aérea nipona y aumenta la norteamericana. El pueblo nipón se dará cuenta de la verdad cuando empecemos a bombardear constantemente sus islas metropolitanas.

### China recibirá material

El presidente prometió que China recibiría el material bélico necesario para vencer al enemigo común. El período defensivo en el Pacífico ha pasado. Ahora Norteamérica buscará el combate con el Japón.

El año pasado detuvimos el avance nipón pero en 1943 somos nosotros los que avanzaremos.

### Alejar la presión del frente soviético.

Se refirió más tarde al teatro de la guerra, y afirma que el primer objetivo aéreo alejará la presión enemiga sobre el frente ruso.

El desembarco en África del Norte ha producido ya su efecto en la situación general de la guerra.

Según dice Churchill ha dejado al descubierto el vientre del Eje y ha disminuido la amenaza de un ataque contra los aliados, partiendo de África Occidental.

Afirmó que el enemigo se ha dado cuenta del aumento de la potencia aérea norteamericana y que en África por cada unidad perdida, pierde el Eje dos y en el Pacífico la razón es de cuatro por una.

### La ayuda de contingentes franceses

Ahora van a entrar en acción poderosos contingentes franceses.

Rindió homenaje a todos los jefes de las naciones unidas y subrayó la unanimidad entre ellos.

No puedo decirlos cuándo ni dónde atacarán las naciones unidas en Europa, pero puedo afirmar que lo harán y de una manera enérgica. Mientras tanto atacaremos por el aire constantemente.

### Su programa de producción mereció críticas

Pasó luego a referirse a las críticas que había merecido su programa de producción bélica, crítica que sólo ha servido, afirma, para estimular el esfuerzo yanqui.

Somos gente que sólo quedamos satisfechos con hechos gloriosos. No debemos darnos por satisfechos con nuestra producción actual, pero voy a decirlos lo que hemos hecho durante 1942.

### Cifras de construcción

Construimos 48.000 aviones militares, es decir más de lo que construyeron Alemania, Italia y Japón juntos. En diciembre elaboramos 5.500 y el ritmo de producción aumenta. Construimos también 56.000 tanques y cañones autoametralladores.

Igualmente durante 1942 produjimos 670.000 ametralladoras, 21.000 cañones antitanques y 10.250 millones de cartuchos.

Creo que el arsenal de las democracias ha demostrado su eficacia.

Nuestras fuerzas armadas se han elevado de dos a siete millones de hombres y algunos simplistas que creían que esto se podía haber hecho

sin causar alguna desorientación en nuestra vida normal!

### Los errores cometidos servirán de experiencia

Aprenderemos, merced a los errores que cometimos, y nuestra experiencia nos permitirá en el año próximo el mecanismo necesario de control económico. Durante el próximo año percibiremos las vivas privaciones de la guerra. Afortunadamente una aplastante mayoría de los norteamericanos reconoce que lo que enviamos al extranjero tiene una finalidad esencial.

El presidente recordó luego el Mensaje en torno a la libertad que dirigió al Congreso hace dos años al afirmar que para la post guerra los norteamericanos no quieren un período de falsa prosperidad que concluiría con la situación que hizo crisis en 1922.

### La victoria, primera finalidad

A continuación aludió a los fines de la guerra y declaró: La victoria en esta lucha es la primera finalidad. La victoria en la paz es la finalidad próxima. Alemania, Italia y Japón deberán ser desarmadas y deberán abandonar la filosofía y la enseñanza de la filosofía que ha traído tantos sufrimientos al mundo. Las naciones unidas pueden y deben continuar juntas para mantener la paz. El problema que se debate en esta guerra es el problema de los que tienen fe en la humanidad y de los que no la tienen.

No puedo decir, finalizó Roosevelt, cómo terminará esta guerra, pero creo firmemente que 1943 hará franquear a las naciones unidas una etapa muy importante sobre las rutas de paso a Berlín, Roma y Tokio.—Efe.

## ULTIMA HORA

## Von Arnim sustituye al general Nehring en el mando de las fuerzas de Túnez

### Tiene cincuenta y dos años y mandó una División en el frente polaco

BERLIN, 7.—El general von Arnim ha sido nombrado jefe de las fuerzas alemanas en Túnez. Hasta ahora este mando lo ejerció el general Nehring.

Von Arnim tiene actualmente 52 años de edad y tomó parte en la campaña de Polonia donde adquirió gran experiencia como jefe de una división.

El echo de que le hayan confiado el mando de las tropas en Túnez se

interpreta en la capital del Reich como un síntoma de la importancia que se concede a este sector de operación.—Efe.

## Alemania construye sus sumergibles en astilleros subterráneos

BERLIN, 7.—Destacamentos de la legión Speer han construido una fábrica subterránea que se encuentra al abrigo de cualquier bombardeo, en la que se construyen submarinos desde hace varias semanas. Las naves de 300 metros de altura son de cemento y se encuentran provistas de todos los adelantos industriales. Sobre ellas existe una capa de piedra de 30 a 40 metros de espesor y encima otra de arena. Los submarinos son montados aquí con piezas sueltas que proceden de más de 400 centros metalúrgicos europeos. Esto garantiza un trabajo constante a pesar de todos los bombardeos. El astillero subterráneo dista solamente de 80 metros del agua. Los submarinos son así llevados al mar por medio de planos inclinados.—Efe.

## Mensaje de Chandra Bose al pueblo indio

### En 1943 la India obtendrá su libertad

BERLIN, 7.—Chandra Bose, paladín de la libertad india, ha dirigido un Mensaje de año nuevo, por la radio alemana, al pueblo hindú. Manifiesta en dicho Mensaje su firme creencia de que el año actual aportará a la India su libertad.

Añade que sus compatriotas no deben dejarse influir por la propaganda extranjera, aconsejándoles que evacúen aquellas localidades próximas a las fábricas de armamento.—Efe.

## Raimundo Fernández Cuesta regresa a España

### Acompañado de su esposa, cruzó la frontera portuguesa

BADAJOS.—Procedente de Lisboa y acompañado de su esposa cruzó la frontera, por El Rosal, el nuevo embajador de España en El Quirinal y miembro de la Junta Política, don Raimundo Fernández Cuesta. Pasó por Fregenal de la Sierra y Zafra para tomar la carretera general de Madrid. En Zafra le esperaban el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, el delegado provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular el alcalde y jefe local del Movimiento y otras jerarquías. Le acompañó hasta Mérida el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento. En los pueblos del trayecto salieron a cumplimentarle las autoridades y jerarquías.—Cifra.

### VISITA DE MORA FIGUEROA

MADRID, 7.—A primera hora de la mañana acudieron al hotel donde se hospedaba el embajador de España en Roma camarada Fernández Cuesta para cumplimentarle el vicesecretario general del Partido camarada Mora Figueroa, el delegado nacional de provincias y consejero nacional José María Alfaro.—Cifra.